

2025年7月15日 星期二 值班编委 田磊 编辑 季燕梅 美编 李宁涛 校对 黎仲越

刑事案件立案率同比下降4.8% 盗窃案件同比下降8.3%

宁东公安警企联动“零距离”



宁东公安分局民警深入企业进行安全检查。
受访单位供图

本报讯（记者 陈健）强化管控园区周边秩序，精准对接企业需求，加大矛盾排查治理……近年来，银川市公安局宁东分局聚焦护航经济社会发展，立足企业生产经营实际需求，强化治安防范、严打涉企犯罪、优化服务举措，充分发挥公安职能作用，主动当好优化营商环境的参与者、推动者和领跑者，助力宁东能源化工基地经济发展。

宁东能源化工基地现有大中型企业130余家，安保力量数百人，根据辖区企业分布及治安特点，宁东公安分局合理调配警力，与企业保卫力量共同开展常态化巡逻防控，不断加强企业周边重点路段、人员密集区域巡查力度，提高见警率与管事率，及时处置治安问题，预防盗窃等违法犯罪行为发生；积极挖掘涉企违法犯罪线索，保持对破坏经济秩序、危害企业正常生产经营、侵犯知识产权等各类涉企违法犯罪“零容忍”态度，坚持“有案必破、有赃必追”，最大限度追赃挽损，保护企业财产安全。

宁东公安分局立足工作实际，聚焦解决企业“急难愁盼”问题，创新优化助企服务措施，创建“警企会客厅”机制，定期、分批邀请企业家到“警企会客厅”开展多形式的交流活动，搭建警企互动沟通交流平台，针对企业提出的问题和诉求，研究推出精准、高效的公安综合性服务，确保企业需求事项“事事有着落，件件有回应”，

用精准化服务助力企业生产提质增效，全面提升助企服务水平。

同时，结合人、物流动性大，矛盾纠纷突出、治安要素复杂等特点，宁东公安分局进一步延伸“项目警长制”，设立“候鸟式”警务工作站。在辖区工程建设高峰期，安排警力驻点值守，全面推行巡逻普法、就近处警、原地化解矛盾纠纷等工作机制，不断促进接处警工作质效全面提档升级。当地派出所还联合各企业治安负责人及司法、法院、律师、劳动监察等多方力量，通过精准分流、对口处置，实现劳资纠纷、工伤赔偿、工友矛盾等涉企矛盾纠纷联动联调。加强回访复查工作，针对“解而不和”的工友矛盾纠纷，由社区民警主动出面开展工作，最大限度融洽彼此感情，巩固调解成效，为宁东能源化工基地高质量发展创造安全稳定的社会环境。

今年以来，宁东公安分局已累计检查涉危爆企业及各行业场所45家（次），下发整改通知书21份；破获刑事案件31起，抓获犯罪嫌疑人100人，挽回损失54.5万元；办结各类治安案件17起，打击处理违法行为人30名。深入推进反诈人民战争，成功预警阻拦230次，辖区刑事案件立案率同比下降4.8%，盗窃案件同比下降8.3%，实现了刑事案件立案数、盗窃案件立案数“双下降”的防范目标，全力保障了宁东基地社会安定和谐、人民安居乐业。

摩托车骑手误入高速 交警暖心救助平安撤离

本报讯（记者 陈健）7月12日正值周末，吴忠市公安局交通管理局高速交警一大队民警在辖区京藏高速叶盛路段巡逻时，发现一名外国摩托车骑手将车辆停在应急车道给摩托车加油，情况十分危急。

民警立即将警车开至摩托车前方下车了解情况，用英语简单交流得知，该骑手来自意大利，计划骑行穿越中国多地，从外省驶入高速行驶至吴忠路段时摩托车燃油耗尽，陷入困境。考虑在高速应急车道停车存在安全隐患，民警做好现场安全警戒后，协助该骑手为摩托车加油后，驾驶警车将其引导至前方收费站驶出高速公路。



意大利骑手为宁夏交警点赞。受访单位供图

在收费站外，民警告知骑手，宁夏境内高速公路禁止摩托车通行的法律规定，并协助其通过手机导航，寻找从国道驾驶摩托车的相关路线。该骑手对民警的及时救助表示感谢，并表示会遵守宁夏高速公路的法律法规，驾驶摩托车从国道前往银川。

捐献造血干细胞
让10岁男童“重生”

银川消防员小伟 太赞了！



小伟在医院接受术前检查。受访单位供图

本报讯（记者 陈健）7月11日，伴随着鲜花和掌声，银川市消防救援支队基层消防站三级消防士小伟，为一名年仅10岁的小男孩顺利捐献造血干细胞后回到银川。他也成为宁夏第158例非血缘造血干细胞捐献者。

今年4月底，小伟接到银川市红十字会的电话，得知自己与一名血液病患者造血干细胞初配成功，没有丝毫犹豫，他当即同意进一步验血配对。经过高分辨检测和体检，小伟均符合捐献条件。

得知小伟的选择，由于对捐献工作的不了解和对儿子身体的担忧，父母曾坚决反对。面对父母的忧虑，小伟一次次向他们耐心讲解捐献的科学性与安全性，最终得到了父母的支持。更让他倍感温暖的是，怀孕5个月的妻子，尽管承受着孕期的不适，也坚定地站在他身旁：“你去救人，我非常支持，这也是给孩子最好的胎教。”队友们得知消息后，纷纷化身“后勤保障员”，主动帮他分担工作任务。单位为他开辟“绿色通道”，全力支持这场跨越千里的生命救援。

捐献前，小伟控制饮食、适量运动，保持健康的体魄。从火场到病房，从灭火救援到造血干细胞捐献，在这次“跨界救援”行动中，小伟用实际行动诠释了“生命至上”的崇高精神，真正展现了新时代消防员的多维担当。

“消防员的职责是保护群众生命财产安全，而捐赠造血干细胞，则是用另一种方式延续生命。”小伟说，“希望我的造血干细胞能快点在患者体内‘生根发芽’，让他重获健康。”

据银川市红十字会造血干细胞工作站专干刘弘翠介绍，造血干细胞是救治白血病和恶性血液病、重型再生障碍性贫血等疾病唯一且最有效的手段，目前治愈率非常高，但是配型难度较大，非亲缘关系之间的造血干细胞配型成功率仅约十万分之一，作为一名消防员，从抢救一线到病床，小伟点燃了一个小生命重获健康的希望。